



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αθήνα, 15 Απριλίου 2008

Αρ. Πρωτ.: 371

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.) με αφορμή τη νέα δημόσια παρέμβαση του Δημάρχου Πειραιά κ. Παναγιώτη Φασούλα για τη διαχείριση των απορριμμάτων, **δηλώνει τα πιο κάτω:**

Ο Δήμαρχος Πειραιά τοποθετήθηκε σε ένα ιδιαιτέρως κρίσιμο θέμα και ως εκ τούτου θα έπρεπε να είναι προσεκτικός. Δίνοντας το στίγμα των προθέσεων του, επέλεξε να **τορπίλισει τον ενιαίο σχεδιασμό διαχείρισης των απορριμμάτων** στην Αττική, ενάντια στον ενιαίο φορέα διαχείρισης (Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α.), αλλά και τη σύγχρονη τάση **για την οργανική ανακύκλωση των βιοδιασπάσιμων αποβλήτων.**

Έριξε στο καλάθι των αχρήστων πλήθος μελετών της τελευταίας δεκαετίας, **χωρίς καν να περιμένει τα αποτελέσματα της σχετικής μελέτης του Ε.Σ.Δ.Κ.Ν.Α.** για την επιλογή του βέλτιστου συνδυασμού επεξεργασίας των σύμμεικτων απορριμμάτων. Έηρθε ταυτόχρονα **να προβάλει αυθαίρετα την μέθοδο της βιοξήρανσης που προωθείται από γνωστό Όμιλο,** ως τη «σωτήρια λύση» στην επεξεργασία των απορριμμάτων.

Τη στιγμή που μέσα από τις τοποθετήσεις του ο κ. Φασούλας διεκδικεί τον τίτλο του «ειδήμονα» στο ζήτημα της επεξεργασίας των απορριμμάτων, **αγνοεί σύμφωνα με την πρόσφατη του παρέμβαση,** στη διάρκεια της απεργιακής μας κινητοποίησης, **ότι τα απορρίμματα της πόλης του οδηγούνται στον παρακείμενο Σταθμό Μεταφόρτωσης του Σχιστού και όχι στον Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής!**

Εύλογα λοιπόν αναρωτιέται κανείς **για την πραγματική σκοπιμότητα του σχεδίου του να εγκαταστήσει σε χώρο άλλου Δήμου, όπου δεν προβλέπεται τέτοια χρήση,** μια μονάδα μετατροπής των απορριμμάτων, συμπεριλαμβανομένου και του οργανικού κλάσματος, **σε καύσιμο υλικό. Η απουσία των Δήμων Κερατσινίου, Κορυδαλλού και του Αγ. Ι. Ρέντη από το «Μνημόνιο Συνεργασίας» και ακόμη περισσότερο,** η γραπτή καταγγελία του Δημάρχου Νίκαιας, **προδιαγράφουν ήδη και τα όρια του διαβήματος του Δημάρχου Πειραιά.**

Οι εργαζόμενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι θα μας βρίσκει σταθερά απέναντί του σε κάθε προσπάθεια για τη διάσπαση του ενιαίου σχεδιασμού διαχείρισης των απορριμμάτων της Αττικής, για τον περιορισμό της οργανικής ανακύκλωσης με διαλογή στην πηγή, για την εισαγωγή της καύσης από το παράθυρο και για την παράδοση στον ιδιωτικό τομέα ενός σημαντικού τμήματος της διαχείρισης των απορριμμάτων.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.

